

ভাঙড়ের আন্দোলনকারী গ্রামবাসীদের সঙ্গে আলোচনা, পাওয়ার গ্রিড প্রকল্পের পুনর্মূল্যায়ন, গণতন্ত্র ও সহিষ্ণুতার সংস্কৃতির প্রতি মর্যাদার জন্য আবেদন

যে কোনও গণ-আন্দোলনকে সমর্থন করা বা না করার অধিকার প্রত্যেক মানুষেরই আছে। তেমনই অধিকার আছে কোনও সরকারী নীতির সমর্থন বা সমালোচনা করার। কিন্তু এই অধিকারগুলি প্রয়োগ করতে গিয়ে অনেককে যে ভাবে নানা ধরনের আক্রমণের শিকার হতে হচ্ছে, তাতে আমরা উদ্বেগ।

ভাঙড়ে একটি কেন্দ্রীয় সরকারী প্রকল্পের ফলে জমি, জীবিকা ও বাস্তুতন্ত্রের ক্ষতির সম্ভাবনার কথা তুলে আন্দোলন করছেন গ্রামবাসীরা। সেখানকার প্রতিবাদের বিষয়ে আলোচনা করে বা পর্যাণ্ট অনুসন্ধান করে ভাঙড়ের মানুষের ক্ষোভের উপযুক্ত প্রতিবিধান হয় নি; আন্দোলনকারীরা বার বার বিষয়টি নিয়ে আলোচনার প্রস্তাব দিলেও আমল দেয় নি প্রশাসন। বরং একটানা দমননীতিই সরকার সমস্যা সমাধানের পথ বলে বেছে নিয়েছে, যার ফলে ইতিমধ্যে দুই তরুণকে প্রাণ দিতে হয়েছে। আন্দোলন দমনের জন্য হাজার হাজার গ্রামবাসীর উপর একের পর এক মিথ্যা মামলা সাজিয়ে রাজ্য সরকার প্রশাসনিক অসহিষ্ণুতার দিকেই রাজ্যকে ঠেলে দিচ্ছে।

গণতান্ত্রিক অধিকার রক্ষা সমিতি (এপিডিআর)-এর যে সব অগ্রণী কর্মী ও সংগঠক সম্প্রতি ভাঙড়ের অধিবাসীদের অভাব-অভিযোগের হৃদিশ করতে স্থানীয় থানাগুলিতে গেছেন, তাঁদেরও নাম লিখে নিয়ে জামিন অযোগ্য মামলায় জুড়ে দেওয়া হয়েছে।

আন্দোলনের প্রতি সংহতি জানাতে গিয়ে নানা মিথ্যা মামলার শিকার হতে হয়েছে প্রদীপ সিং ঠাকুর, শর্মিষ্ঠা চৌধুরী, কুশল দেবনাথ, শঙ্কর দাস প্রমুখদের। এঁদের বিরুদ্ধে কুখ্যাত ইউএপিএ প্রয়োগ করা হয়েছে, যার মাধ্যমে বিনা বিচারে দীর্ঘকাল আটক রাখা যায়।

সরকারের কাছে আমাদের আবেদন--অবিলম্বে এই দমননীতি থেকে সরে আসুন; আন্দোলনকারী গ্রামবাসীদের সঙ্গে আলোচনায় বসুন এবং ভাঙড়ের পাওয়ার গ্রিড প্রকল্পের পুনর্মূল্যায়ন করুন; গণতন্ত্র ও সহিষ্ণুতার সংস্কৃতিকে মর্যাদা দিন।

আবেদনকারী---

শঙ্খ ঘোষ	তরুণ সান্যাল	মীরাতুন নাহার	বোলান গঙ্গোপাধ্যায়	অমিত ভাদুড়ি	সচ্চিদানন্দ বন্দ্যোপাধ্যায়
কৌশিক সেন	বিভাস চক্রবর্তী	রুদ্রপ্রসাদ সেনগুপ্ত	সুমন মুখোপাধ্যায়	চন্দন সেন	অমিতদ্ব্যতি কুমার
সব্যসাচী দেব	নবনীতা দেবসেন	শতরূপা সান্যাল	দেবেশ রায়	মইদুল ইসলাম	ধীরাজ সেনগুপ্ত
পার্থ চট্টোপাধ্যায়	গৌতম ভদ্র	সুমিত সরকার	তনিকা সরকার	আয়েষা খাতুন	সুজাত ভদ্র
সমীর আইচ	পূরবী মুখোপাধ্যায়	মানস জোয়ারদার	মানবেন্দ্র বন্দ্যোপাধ্যায়	রাজশ্রী দাশগুপ্ত	তাপস চক্রবর্তী
আশিস লাহিড়ি	পুলক চন্দ	তিমির বসু	ডাঃ সুমিতা দাস	রবিন চক্রবর্তী	দেবপ্রসাদ রায়চৌধুরী
জগবন্ধু অধিকারী	সনৎ কর	অভিরঞ্জন ভাদুড়ি	সঞ্জীব আচার্য	রঞ্জিত শূর	শুভেন্দু দাশগুপ্ত
নব দত্ত	পার্বসারথি রায়	সমর বাগচী	মেহের ইঞ্জিনিয়ার	প্রদীপ দত্ত	অরূপ দাশগুপ্ত
সন্তোষ রানা	জিতেন নন্দী	প্রতিমা দত্ত	অম্বিকেশ মহাপাত্র	মেরুণা মূর্খু	ডাঃ সন্মথনাথ ঘোষ
কুমার রানা	অমিয় দেব	মৈনাক বিশ্বাস	কল্লোল মুখোপাধ্যায়	সৌরীন ভট্টাচার্য	দেবী চট্টোপাধ্যায়
মিলন দত্ত	বিশ্বজিৎ রায়	প্রণব দে	কল্লোল দাশগুপ্ত	উত্তম ভট্টাচার্য	কানাইলাল বিশ্বাস
ঈশিতা চক্রবর্তী	শুভেন্দু মাইতি	কুণাল দেব	কেয়া দাশগুপ্ত	সৌমিক	শুভপ্রসাদ নন্দী মজুমদার
প্রণব বিশ্বাস	বিপ্লব ব্যানার্জী	কবিতা পাঞ্জাবি	সলিল বিশ্বাস	শীলা চক্রবর্তী	ঈশান বন্দ্যোপাধ্যায়
অভিজিৎ মিত্র	পূর্বাশা সরকার	তুষার চক্রবর্তী	দেবাশিস সরকার	অর্ক দেব	কনীনিকা রায়
অমিতা নন্দী	প্রবীর ভট্টাচার্য	সুশীল খান্না	বর্ণালী পাইন	অভিজিৎ মজুমদার	নীলাঞ্জন দত্ত